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No. DE ACTA 03

FECHA: GALAPA, FEBRERO 6 DE 2025

HORA: 3:15 PM

LUGAR: RECINTO CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

SECRETARIA: SHARON PERALTA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Muy buenas tardes honorables concejales, hoy 6 de febrero damos inicio a la tercera sesión

ordinaia delaño 2025, por favor secretaria el orden del día.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

Buen día para todos a continuación procederemos con la lectura del orden del día de la

sesión número 3 del mnes de febrero del año 2025

ORDEN DEL DIA CORRESPONDIENTE A LASESION ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO

MUNICIPAL DE GALAPA
FECHA: JUEVES 6 DE FEBRERO DE 2025

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM

2. PROPOSICIONES E INFORMES

3. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR

4. LECTURA DE COMUNICACIONES

5. CIERRE

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Se sometea consideración la aprobación del orden del día, los concejales que estén de

acuerdo por favor levantar la mano.
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ONCEJO
MUNICIPAL

GALAPA G
ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS

CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ

EDUARDO JOSE ROMERORAMOS
JUAN PABLO GUTIERREZ BARRIOS

MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO

MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA

NICOLLE YOLANDAMARTINEZ LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA

SAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO

TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA

APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA

Aprobado por unanimidad, secretariapor favor proceda con el orden del día.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

1�lamado a lista y verificación del quorum
ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO

CANTILLO PEREZ CECIL ENRIQUE

CUAO ZUNIGA ROBERTO CARLOS

DEVENISH MACIAS ARNOLD MANUEL

GUTIERREZ BARRIOS JUANPABLO LLANOS

ARRIETA TERESA DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON ENRIQUE

MARTINEZ LLANOS NICOLLE YOLANDA

OSPINA SARMIENTO SAULON DE JESUS

RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO

ROMERORAMOSEDUARDO JOSE

SILVERA RUBIANO MANUEL FRANCISCO

VILLARREAL UTRIACARLOS ALBERTO

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Tiene la palabra la honorable concejal NICOLLE MARTINEZ

CONCEJAL: NICOLLE MARTINEZ
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Buenos días, presidente para que por favor someta a consideración el aplazamiento de la

lecturadel acta del día anterior.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Se somete aconsideración el aplazamiento de la lecturadel acta anterior, por favor levantar

lamano losque estén a favor

ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS APRUEBA

CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE APRUEBA

CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA APRUEBA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ APRUEBA

EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS APRUEBA

JUAN PABLO GUTIERREZ BARRIOS APRUEBA

MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO APRUEBA

MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA APRUEBA

NICOLLE YOLANDA MARTINEZ LLANOS APRUEBA

ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA APRUEBA

SAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO APRUEBA

TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA APRUEBA

Aplazada por unanimidad, continúe secretaria.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

2°proposiciones einformes

PRESIDENTE: ROBERTO CUAOZUÑIGA

QUedaabierto el periodo deproposiciones einformes,tienela palabra el honorable concejal

SAULON OSPINA

CONCEJAL: SAULON OSPINA

Buenos dias, señor presidente, honorables concejales ya la persona invitada que nos

acompaña hoy.

Quería hablar de un tema. El año pasado yo mencionaba, incluso hasta parecía un loco

hablando, sobre una situación que se estaba presentando en las oficinasde Air-e. En ese

momento, manifesté que había manejos ilegales dentro de las oficinasrelacionados con el

recibimiento de dineros.Se comprobó de alguna manera porque ya están en un proceso

presuntamente por estos actos.

NIT: 802009715-8
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Lo que decía eraque recibían pagos, sellaban los volantes,pero luego a la gente no le

aparecían reflejados esosdescuentos en sus cuentas.Hace pocos días salió la noticia de que

estos funcionarios han sido judicializados, y algunos incluso están bajo medida de casa por

Cárcel.Esto quiere decirque se han ido Comprobando esos posibles robos y hurtosdentro de

las oficinas.

La invitaciónde hoy es aque enviemos un mensaje a la Comunidad. ¿En qué consiste este

mensaje? En qve, si alguien pasó por una situaciónsimilar, este es el momento paraque se

acerque a la oficina de Air-e, eleve su voz y demuestre lo sucedido.

A las personas que fueron,de alguna manera, asaltadas por estos presuntos delincuentes ya

les han ido devolviendo los dineros.Ahora sus pagos aparecen reflejadosen los reciboS,y se

reconoce que entregaron el dinero en las oficinas. Por lo tanto, debemoS decirle a la

Comunidad que aún están a tiempo de acercarse, porque la Fiscalía ya estáal fanto dela

situacióny hay un proceso abierto contra estosfuncionarios.

Es importante recordar que, cuando mencioné este temna inicialmente,no tuvo mucho eco.

Sin embargo, cUando fui al programa de Jorge Cura, fue cuando realmente se activaron

todos los mecanismos. Ahí fue donde Air-e prestó atención al tema, y se logróque eldinero

quese estaba perdiendo no fuerarobado por parte de estos presuntos delincUentes.

Por eso, debemos reCordarle a lagente que todavíÍa es el momento de ir a las oficinas y

realizar susreclamaciones. Es crucial que no permitan que nuevamente les toque pagar esos

dineros que pudieron haber perdido debido a estos malos actos ocurridosen laoficina que

existía aquíen el municipio de Galapa.

MUchas gracias,señorpresidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

tiene la palabra el honorable concejal CECIL CANTILLO

CONCEJAL: CECIL CANTILLO

Buenos días paratodos, tengo un caso similar con lo que estáhablando el concejal Saulon

es con el tema de la Triple A (AAA)están verificando si las residencias están conectadas al

alcantarillado.

Si no están conectadas, la empresa está en la obligación de devolver el dinero que se ha

pagado durante muchos años por el servicio de alcantarillado.Esto ya estáocuriendo, para

que sepan, en mi bario, La Candelaria, primera etapa.

Allí se estáhaciendo la verificación, y se ha encontrado que toda lahilera decasoasde la

CUadra no está conectada al alcantarillado.Por tanto, están llevando a cabo un papeleo,

O un proceso, para devolver el dinero. Tengo entendido que son aproximadamente cUatro
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años de pagos por un servicio de alcantarilladoque no se tiene. Para que lo tengan en

cUenta.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

tiene la palabra el honorable concejal CARLOS RANGEL

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Buenas tardes,presidente tengo una inquietud,ahoy no veníd el gerente del hospital?¿qué

paso?

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Si, estabaprogramado para hoy pero primero que pidió un aplazamiento, y segundo llegó

un corTeo que se lo vamosa leer ahora

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

� pidió un aplazamiento ,bien, gracias presidente

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUNIGA

Tiene la palabra el honorable concejalMANUEL SILVERA

CONCEJAL: MANUEL SILVERA

Buenas tardès,Presidente, graciaspor elusode la palabra,buenas tardes,compañeros, señorita

secretaria,señor Víctordela veeduría.

Presidente, otra de las cosas en laS que la empresa Air-e tiene sUS narices, y que siempre,

donde estéesta empresa, de una u otra manera nos va a generar ciertas zozobras, esel tema

que quedópendienteel año paSado: la normalización de las redes y el cobro que la empresa

quería sUScribir con ciertos municipios.

No podemos dejar ese asunto ahí. Siento que, al terminar el año, eso quedó en el aire y

debemos revisarlo directamente con Hacienda o con el Alcalde, según corresponda. Es

importante saber qué ha pasado con ese tema, para evitar que más adelante vayamosa

terminor nuevamentepagando cifras enormes � que emunicipio se hago corgo de Una

deuda que viene arrastrándose durante años.
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Si bien es un problema al que ni siquiera la Presidencia hapodido ponerle un alto, es crucial

que sepamosen qué estado estáeste tema y no quedarnos de brazos cruZados. De lo

contrario, podríamos enfrentar consecuencias lamentables más adelante.

Yahemostenido experiencias fallidas,como el proyecto PRONES y otros similares, asíquehay

que estar atentos y analizara fondo este asunto de la normalización del servicio y la deuda

asociada.Gracias, presidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

tiene la palabra el honorable concejal CARLOS ALVAREZ

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Buenas tardes presidente,a la mesa directiva a la secretaria y a las personás que nosacompañan

hoy, Presidente, yo tenía unapregunta, pero prinmero voy a contestarle al honorable concejal

Manuel Silvera. Eso que menciona sobre Air-e, en verdad, es preocupante.

A ver, elmodo en que ellos manejaron el tema del PRONES es muy cUestionable. Yo les dije

el año pasado Cómo era el tema. Quéhacían ellos? Llegaban a un acuerdo con el

Gobierno Nacional para instalar PRONES en los barrios subnormales. >Por quéno les sirve a

ellos legalizar esos barrios? Porque les vamejor con el sistema tal como estáfuncionando

ahora.

�los estdn factUrando, por ejemplo, para 2,000 viviendas.En este caso,el Gobierno Naciongl

asume el 60% del costo yel 40% lo paga lapoblación. Pero, en lapráctica, la población no

estápagando y solo aportaun incentivomínimo. ¿Quépasa entonces? A ellos no les importa

que la población no pague porque la deuda se acumula, y eso representa un "ahorro" para

ellos.

Ellos no son bobos. 2QU� empresa factura pérdidas? Noadie. Si ellos ven qUe un barrio ya no

leses rentable, deberían retirarse, pero no lo hacen. ¿Porqué?Porque mientras el barrio sigue

Consumiendo kilovatios, ellos le facturan esa cantidad al Gobierno y dicen: "ElusUario no me

estápagando, pero aquí estála deudaquetienen y deben pagarla." Es un negocio enorme

que Air-e ha montado con el sistema PRONES.

Tenemos el casodel barrio Mundo Feliz, el 12 de septiembre, Alpes del Sevilla y Vila Génesis.

Ahora Supuestamente a air-e los van a liquidar y sería bueno que antes les colocarán su

contador. Eso,sinceramente,seríalo mejor para la comunidad.

Presidente, como ya lo dijo el honorable concejal Carlos, hoy estábamos esperando al

gerente de la E.S.E. Pero, Usted hablando yo personalmente con usted le pregunté. ¿cUántas

sesiones iban a hacer estemes? me dijo que 15,hoy estamos a 6; �Uedan 22dias. Nos qUedan

tres semanas todavía, creo que nos tocarán dos semanas de cUatro sesiones y una de tres.

fConcejo Municipal de Galapa
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Usted es quien manday tiene la potestad. Pero sería bueno quese le envíe nuevamente una

cartaal gerente porque lo necesitamos acápara escucharlo.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAOzUÑIGA

�nos solicitó por coreoqUe le enviemos Una encuesta con los temas qUe se van d trofar

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

No, nosotrossomos los coadministradores del municipio.Tenemos que decirlea él que venga,

nosdé la Caray nos muestre cómo está. PorcqUe si le mandamos d €, Va d venir, noS Vd d

mostrar unvideobeam con su campaña,nos va a decir que eso es lo mejor del mundo, y se

gastan las dos horas sin quehaya tiempo para quecada quien le haga las preguntas.

Cuando nosotros lo invitamos acó a ia sesión, es par qe nos expligue lo que eano
pasado no nos pudo explicar: cómo encontró esa E.S.E., Cómo ha ido subsanando la

situación,siya entró a operar la nueva estructuraque se hizo para la E.S.E. y, si ya está

operando, çómo le ha ido.O sea, que él nos nmuestre todo, cómo está. Porque en las Calles

nos explican una cosa, pero aquí muestran otra.

Entonces sería bueno que él venga y nos explique.Nosotros somos los cOadministradores del

municipio, y qUeremos qUe €l venga y nos diga cómO estdn las COSOs. QUe nos muestre lo

que estápasando.

Voy a decir algo: elaño pasado, comno en años anteriores, no se ha escuchado tanto "run

run".Se han esCUchado unaqUeotra cosa sobre mala prestación del servicio, especialmente

en el temade las citas, pero no tantas cosas malas como en otras administraciones. Por eso

no entiendo por que no quiere venir, o por qu€ no puede venir, d decirnos a nosotros qué

está pasando con la E.S.E.

Para mi.ha mejorado un poco. Pero queremos que é� vengay nosindique todo eso.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra lahonorable concejal TERESA LLANOS

CONCEJAL: TERESA LLANOS

Buenos dias.Apoyo lo que dice el concejal Álvarez.No sé si de pronto puedas considerarlo.

que en lugar deun cuestionario se le invite directamente, y que las preguntas sean abiertas,

porque hay muchos temas pendientes.

Por otrolado, quería saber si ya tienen el cronograma dela próxima semana para verificar

las horas y los diferentesinvitadosque tendremos.
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PRESIDENTE: ROBERTO cUAOZUÑNIGA

Las horas van aquedar establecidas a las 9de la mañana porque van a haber invitadosy

esas se extienden bastante y el cronograma lasecretariase las envía al correo,

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra el honorable concejal ARNOLD DEVENISH

cONCEJAL: CONCEJAL ARNOLD DEVENISH

Buenas tardes,honorables concejales, personas quenos acompañan,secretaria,presidente.

En esos Casos, CUando nosotros enviamos la invitación a estos funcionariosy no asisten, creo

que,como mencionó el honorable concejal Saulo, en las proposiciones que tenemos hoy

como trabajo desesión, debemos redactar y sacar el comunicado inmediatamente.

Ese comunicado debe dirigirse tanto a la empresa Air-e como a laempresa Triple A, para

que se vea que el día no fue perdido. Además, presidente,me gusta lo que estás haciendo

con el temadel video donde das el resumen de lo sucedido en la sesión. Es importante que,

juntoa esto, se publique también el comunicado oficial que todos nosotros compartiremos.

Por otro lado, si se realiza la invitación, no considero necesario enviarles preguntas por

adelantado. �los deben enir preparados para responder cuoglquier inquietud qUe surjd.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Tiene la palabra el honorable concejal CARLOS VILLAREAL

CONCEJAL: CONCEJAL CARLOS VILLAREAL

Presidente, buenas tardes a todos los presentes, muchas gracias por concederme el USO de

la palabra. Presidente, siendo reiterativo con el tema villa olimpica, quisiera, no sé,que me

diera información de si en este periodo síContaremos con la presencia de Agua Caribe.Y

hoy,en su efecto,en el buen sentido,que fiene muchos lotes deengordes que hoy por hoy

Sonfocos de basura, son focosdecontaminación, focosdeinseguridad, ya que no se cuenta

Con iluminación, ya que nose cUenta con un pésimo servicio departe de Agua Caribe con

eltema derecolección debasuras, entonces el temade villa olímpica yo en realidad lo veo

preocupante por el lado dela piscina antigUa, porel lado dela capilla, al mismo tiempo por

los otroS sectores del parque lineal, hay muchos focosde basura y deverdad que deuna u

otra forma es una urbanización que está organizada con todos sus problemas, pero debería

no tener este tipode situaciones por parte delos mismos Constructores, que son los que han

dejado unos lotes que hoy sonlacontaminacióno son esSa moscaque empañael pastel.

fConcejo Munícipal de Galapa
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Todo por hoy. muchas gracias,señor presidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Honorable concejal, le respondo ya se está gestionando y por otro lado ya se está

gestionando la primeramesa de trabajo,del concejo a la calleen villa olímpica,yo tengo

algunas denuncias queme han legado yla próximasemana les daría toda la información.

CONCEJAL:CONCEJAL CARLOS VILLAREAL

Asi misnmoquisiera quetuvieran pendiente presidente,el tema de las 500 y algo de casas del

año pasado queya las están terminando, gloria a Dios para ellos, porque la mesa detrabajo

es con ellos y ellos son los que están construyendo, entonces, entonces el tema cUálsería,

están construyendo 500 casas más, hoy villa olímpicano se le ha resueltoel tema del arroyo,

hoy a villa olimpica no se le ha resuelto el tema de acueducto y alcantarillado,al mismo

fiempo el tema estudiantil estácompletamente colapsado, en el megacolegio pues por lo

menos me cuentan los vecinos que nohay cubo ni para un remedio, entonces, ¿que está

haciendo la constructora además de seguir construyendo y agrandando el problema?,

¿CUál es el lote de sesión que va a dar para que esta administración coloque la

primera piedra paraun nuevo megacolegio?

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Bueno, le respondo enseguida,hablécon el rectorgerenteque tiene la institución, estuvimos

conversando, la ampliación, van a hacer una ampliación porque la verdad no hay

capacidad para meter más alumnos, ese es el problema que hay ahora, estántratando de

organizar y sectorizarlos niños quevienen deMundo Feliz, de las Petronitas,para dar cabida

a esos Cupos allá en villa olímpica la administración también ya está gestionando otro

colegio, otro megacolegio, entonces todo eso va con calma, no es de hoy paramañana,

pero síyase está gestionando y se estátrabajando sobreesostemas. Tiene la palabra, Vamos

a darle el honor al concejal Juan Pablo.

CONCEJAL: JUAN PABLO GUTIERREZ

Bueno, muy buenas tardes a todos. Presidente,mi intervención es para plantear lo siguiente:

demanera personal. y se lo hago sabera usted, me gustaríaque se someta a consideración

que el Co�sejo, en SU totalidad, realice un reconocimiento a todas esas personas

emprendedoras, ya seaen el ámbito cultural o social.
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Creo queesimportante que elConsejo les brinde este reconocimiento, especialmente ahora

que se aproximan los carnavales y todo lo relacionado con estas festividades.Seríaun buen

momento para destacar su labor y compromiso.

Entonces, quisiera proponer que se organice un comisión encargada de este tema, o, si

Usted lo considera más adecuado, que cada concejal tenga la oportunidad de postulara

una persona quedestaque en alguna de estas áreas. Así, el reconocimiento podría sermás

amplio y representativo.

PRESIDENTE: ROBERTo CUAO ZUÑIGA

De manera personal, he estado gestionando con el coordinador encargado de la Casa de

la Cultura una propuestapara crear una medallaquese convierta en la primeramedalla de
honor del municipio de Galapa. Alcerrarel período de noviembre, observé que Barranquilla

entregaba medallas de honor a varias personas, y eso mellevóa reflexionar sobre el hecho

de queGalapa aún no cUenta con un reconocimiento similar.

La próxima semana llegará el proyecto para que el Concejo lo apruebe. Será una

oportunidad para analizarlo y establecer la primera medalla de honor en el municipio,

destinada a destacar a esas personas que merecen un reconocimiento especial.

Mientras tanto,propongo quese ponga a consideración del Concejo la idea de entregar, el

Últimodía desesiones,una mención dehonoraesaspersonas destacadas. Podría plantearse

quecada concejal escoja a una persona endiferentesáreasde reconocimiento, comouna

manera devalorardiversoscamposdeaportes a la comunidad. Tiene la palabra el concejal

Manuel Silvera

CONCEJAL: MANUEL SILVERA

Gracias, Presidente,por concederme nuevamente el uso de la palabra.

Quisiera,Presidente,queinvitemos a la empresa constrUctora Navarro, porque me preocupa

lasituación que se estápresentando en las zonas de construcción en Atardeceres y Casa
Grande. Si observamos,no se están dejando áreas cedidas al municipio. No hay espacios

paraun parque, una cancha, ni nada similar.

Esas zonas,que supuestamente estaban destinadas a seráreasdecesión, ahora están siendo

utilizadas para levantar bloques de viviendas. Por ello, considero necesario tener a los

responsables acá.junto con su interventoríay la oficinade planeación.
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Esto esun tema preocupante,ya queen todo proyecto urbanísticoes obligatorio contar con
estas áreasde cesión, yeneste caso, parece queno se estácumpliendo con lo establecido
por la ley.Es fundamental tomar medidas al respecto.
Gracias.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Tiene la palabra el honorable concejal Eduardo Romero

CONCEJAL: EDUARDO ROMERO

Gracias, Presidente, por concederme el uso de la palabra. Buenas tardes, concejales,

invitadosy alseñorVíctorCastro de la veeduría. QUisiera retomar lo mencionado por nuestro

compañeroCecil respecto al tema del alcantarilladoy la situación de quienes aún no han
podido conectarse. Compañero, ¿desde hace cuánto tiempo enfrentanesta problemática?
� ofo posado fuimos insistentes en este tema con la empresa AAA.y hoy, gracias a Dios.

hemos logrado resultados.No estamos pidiendo un favor,ya que les pagamos por un servicio.

Recordemos que en el período pasado se otorgó la continuidad de este operador en el

municipio, y esjustoexigir un serviciode calidad. Hoypuedo hablar desde miexperiencia en
elbario CamagUey, donde antes SUfriamos por la falta de agua � una presion muy bo0.
Ahora, gracias a estas gestiones, el servicio ha mejorado considerablemente. El agua ya no
faltay la presión es adecuada.
Hago un llamado a seguir insistiendo en estos temas y buscar soluciones rápidas para las

familiasy vecinos que aún enfrentan dificultades. Es nuestro deber velar por ellos y garantizar

que todos puedan disfrutar de los servicios básicos que pagan.
Gracias, señor Presidente. Esa era mi intervención.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra el concejal Carlos Alvarez

CONCEJAL:CARLOS ALVAREZ

Presidente, sobre lo que manifestó el concejal Juan Pablo:qué bueno que podamos exaltar

a las personas del municipio.Sinembargo,me queda una duda sobre el caso del señor José

Llano. Ayer lo llamé y le pregunté: "José. ¿quénecesitas? ¿Por quéno quieres hacer eso all

en la 13?".
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Me dijo que antes de salir, la teniente le pidió comprar una pólizade3millonesdepesos y

contratar seguridad privada por2milones. Son 5millonesen total. Es un evento quetodos los

años se realiza en el municipio, esperado por barranquillerosy gente de los municipios

cercanos, y no se pudo realizar.

Hoy queremos condecorar a una persona, pero estamos cerrándole las puertas a otras. Hago
Un lamodo de atención, Un S.O.S.. por la izada debanderas de la Selva Africand, Un event�
representativo del municipio. Cadaaño viene el gobernador.
Son solo 300 metros de desfile, donde el pueblo distruta desde las 11:00 de la mañana. Sin

embargo, no hubo apoyoeconómico. Delpresupuesto del carnaval, de 2.500 millones de
pesos, no destinaron siquiera5millones para este evento.

Aqui se gastaron 12 millones en cumbia, 6 millones en la toma del pueblo, 11 millones en
transporte para la comitiva, y otros rubrosexagerados.aCómo es posible que no sacaran 3o
4 millonespara apoyar al señorJosé Llano?

La Selva Africana cumple 48 años siendo una tradición.Es vergonzosoque la alcaldía de
Santo Tomás apoyemás este evento que la de Galapa.

Del presupuesto total, solo250 millonesfueron para grupos folclóricos, apenasel 10%.Mientras
tanto, se destinaron 7millonespara invitadosespeciales,180 millonespara artistas invitadosa
la gran parada, y 40millones para la transmisiónen Telecaribe,un canal que pocos ven.

También hay irregularidadesen los costos:seguridad que sepaga a 150 mil pesos, pero a los

empleadosles dan 70 u80 mil; tarimas a 26 millonesdepesos, todo exagerado.

Me duele que, tras 48 ahos representdndonos, sele dé la espalda dl seforJosé Llano.� mismo
me dijo que niél nisu familiase lucran del evento.

Hoy. los representantes deben unirse para proteger este patrimonio del municipio. No
dejemos caer estos eventos. Tanto la administración como la oposición fallanmos al no
ponernos de acuerdo y no ayudara esta persona.

Gracias, presidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

O sea, lo que ellos están pidiendo, hasta donde yo tengo entendido, no sé,yo no sé cómo
se manejan esas cosas. pero oltimamente el evento ha crecido y han puesto tarimas.�los no
tienen que pagar los impuestos por poner las tarimas y las seguridades. Yo creo que eso es lo

que les están cobrando, no sé.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Lo que yo les digo esque tenga todo y está todo. Es más, siquieren. mañana les traigo la

cotización: cuánto valen las vallas en Barranquilla.150 mil pesos valen las meriendas que le

van adar a los policías, el almuerzo y la comida. En la tardeles van a dar, al mediodía, salmón
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a la finahierba. y en la noche pechuga gratinada con puré depapa, jugo de mandarina a
la frappé.

Porque imagínese usted,miren la plata delas meriendas. Yno esque estoy diciendo, ahí dice
250 policías, 150 mil pesos por comida, almuerzo y cena. Imaginese usted. presidente, si les

queda algo, me mandaun poquito dealmuerzo a los policías.

Entonces, ahíes dondedigo yo: aquí fallaron en decirleal señor:"Aquí está,tome, aquí está
esto,vamosa ayudarle con esto, vamosa sacarel presupuesto para ayudarle. para no dejar

caer esto".

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Tiene la palabra el honorable concejal Saulon Ospina

CONCEJAL: SAULON OSPINA

ACáCon otro tema.Sin embargo, mire, Galapa hoy no necesita más divisiones. Cualquiercomentario
queuno haga puede dividirmás a la comunidad. Pero el tema de la selva africana, para próximos
años, deberíamos serresponsablesdeque a ellos se les atienda.Es verdad, el tipo no gana por eso.

En verdad no es el quevende la cerveza, no cobra entradas,no vende sopa. Entonces,hacer lo que
� hace cuesta,yes verdad quese le podriaapoyar.

Por lo que son, la representación máxima de la cultura. a nivel nacional e incluso

internacional,es importante. Yo creo que más queeso, sería bueno hacer una carta dirigida

a la administración,donde todos la firmemos. No estáde más poner nuestra firma para pedir

y solicitar más apoyopara ellos. Creo quepodemoshacerlo,se lo merecen, lo necesitan para

poder seguir. Estaes la gasolina de ellos.

No quiero hacer más énfasis en lo demás porque, como les digo, Galapa no necesita más
divisiones. Simplemente dejarles eso: que, en el próximo año, para el próximo carnaval,

podamos hacer una carta dirigida a la administración,al alcalde. para que en verdad sean
apoyados de la manera que se merecen.

Por otro lado, sobre el tema que propuso Juan Pablo, hay que recordar que aquí existe un

proyecto de acuerdo con una distinción llamada "Ejemplo que inspira". presentado por una
honorable concejal en el periodo pasado. Se institucionalizó. pero quedócon algunos vacíos.

Alguien aquí podría apadrinar ese proyecto y mejorarlo para poder otorgar esa mención. Lo

que hicimos en el 2023, como el proyecto no estaba claro, fue que cada concejal trajera

una persona, la invitábamos aqui, teníamos una pequeña ceremonia y se le daba ese
reconocimiento por diferentes factores:cultura, deporte, educación, representación.

Cada concejal invirtió en un diploma con un forro bien elaborado, en cuero, con una

distinción delConsejo Municipal de Galapa. Fue muy bonito. Entonces, retomando lo que
decía Juan Pablo, podriahacerse así. Sin embargo.hay que recordaLque elproyecto.de
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acuerdo existe y que podría mejorarse. Alguien podría volver a presentarlo con las

correcciones necesarias.

Esto se realiza para los días cercanos al cumpleaños de Galapa, que es el 23 demarzo. Por

eso,me uno a la petición del concejal, queme parece bastante bien.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra el honorable concejal ARNOLD DEVENISH

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Bueno. siguiendo algo que mencionó la Honorable Consejera del Carlos Villarreal, el año
pasado, como dice la canción, "ya lo pasado. pasado". Todas las proposiciones que se
hicieronquedaron anotadas, pero no recibidas.Esta vez debe serdiferente.

Hogamosun seguimiento a esos proposiciones.Lo que �l menciona ,yase0 del anio pOscdo
o las actuUales, debe abordarseen las sesiones.Que sediga:"Vamospor tal instanciadecada
proposición".y que quede claro que ya se habló con el gerente o con la instancia

correspondiente.

Era eso. presidente:que las proposiciones queden plasmadas y se ejecuten. Gracias.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Anuncio que se va
continúe secretaria.

acerar, el periodo, de proposiciones einformes,se va a cerrar,se cerró,

SECRETARIA: SHARON PERALTA

3° lectura del acta anterior, queda aplazada, 4° lectura de comunicaciones, tenemos una

carta delsecretariode laE.S.E que dice lo siguiente:JUAN SANCHEZ PAEZ,en mi condición

deGerente de la E.S.E Centro deSalud deGalapa, por medio del presernteescrito me permito

dar alcance al oficio de respuesta dada a la invitación cursada por el Concejo Municipal de

Galapa en la que solicité reprogramación de la sesión de fecha 6de febrero de 2025,5°

cierre

PRESIDENTE: ROBERTo CUAOZUÑIGA

Damos por finalizadala tercera sesión ordinaria, quedan todos convocados para la siguiente

sesión por secretaría,que tengan felizresto de día.
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